



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

国内合作工作简报

第2期（总第43期）

国内合作部主办

2023年3月17日

本期导读

- ◆校党委常委、副校长白文宏赴山西师大附属小学（九一小学东中环校区）调研
- ◆我校历史学院、文学院与太原市政协召开校地合作座谈会
- ◆我校与太原市杏花岭区教育局合作启动仪式举行
- ◆我校与孝义市人民政府签订深化校市战略合作协议
- ◆我校与山西智胜传媒科技股份有限公司举行战略合作座谈会
- ◆我校历史与旅游文化学院与祁县图书馆举行教学实践基地揭牌仪式

校党委常委、副校长白文宏赴山西师大附属小学 (九一小学东中环校区)调研

3月1日下午，校党委常委、副校长白文宏一行赴山西师大附属小学（九一小学东中环校区）调研座谈。

白文宏对附属小学各项工作的扎实有效开展表示肯定。他指出，师大将全力支持附属小学建设，共享师资力量、教研团队以及学校资源，希望大家凝心聚力，深化交流，不断扩大合作领域，实现深度融合发展，努力把山西师大附小建设成为人民满意的优质校。附属小学校长韩清华就学校的整体工作安排、教师成长和培养、师德师风建设、学生德育和常规养成等方面作了详细介绍。座谈会上，与会人员围绕办校工作中的困难、项目化推进学校整体提升、促进教师和学生全面发展等方面进行了深入交流。

调研组一行走进学校办公室，对教师的教学设计、作业设计和学生作业完成情况等作了详细的指导，并提出意见建议。学校相关部门负责人参加调研。

(来源：宣传部)

我校历史学院、文学院与太原市政协召开校地合作 座谈会

3月8日下午，为进一步落实去年9月太原市政协党组书记、

主席操学诚来校深化校地合作座谈会精神，积极参与太原市晋阳文化旅游区和晋阳书院建设，在国内合作部的统筹安排下，我校历史与旅游文化学院、文学院与太原市政协校地合作座谈会在太原市政协会议室召开，太原市政协党组书记、主席操学诚，副主席梁宏宇等出席会议。国内合作部部长陈向波，历史与旅游文化学院党委书记王玮、院长侯慧明，文学院院长赵变亲参加座谈会。

侯慧明介绍了学院基本概况，重点强调了中国史学科作为学院的优势学科，有着雄厚的师资力量和丰富的科研成果，为地方经济社会发展做出了突出贡献。赵变亲介绍了文学院的基本情况，重点介绍了文学院近年来围绕民俗学、戏曲文物研究、古代文学等方面开展的研究进展及成果。两位院长均表示，随着学校迁址太原，学院在研究方向上将围绕“晋阳文化”“晋阳书院”“晋阳文化旅游区”加大研究力度，开展大学生实践活动，期待能从文化角度赋能“锦绣太原城”高质量发展之路。

操学诚表示，近年来太原市积极推动太原四山、两城、一湖、一水等景区整体规划、交通互联、业态互补、融合发展，打造晋阳文化旅游区，并定期举办文化活动，深入挖掘和整体推广太原历史文化，助力文旅产业高质量发展。他希望能与学院建立起多层次、多角度的合作，借助学院力量共同推动晋阳文化品牌项目落地。

历史与旅游文化学院、文学院分管副院长、部分教师代表

及太原市政协相关单位负责人踊跃发言，双方详细讨论了进一步加强合作和推进相关工作的举措。

（来源：国内合作部）

我校与太原市杏花岭区教育局合作启动仪式举行

3月9日上午，我校与杏花岭区教育局“教育系统干部教师专业提升精准培训项目”之“大学生实习实训基地”项目的合作启动仪式在太原市杏花岭区第二中学举行。我校副校长王云、太原市杏花岭区人民政府副区长冯立君出席启动仪式。杏花岭区教育局局长孟巍主持仪式。

王云在讲话中指出，此次合作是我校迁址太原后助力山西教育创新发展、坚持开放办学的重要举措，希望双方以此次合作为契机，深化落实双方战略合作项目，走出一条高等教育与基础教育深度融合、协同育人的特色发展之路。冯立君表达了对双方合作的美好憧憬与祝愿，希望利用山西师大优质教育资源和师资力量，推动基础教育提质增效。

仪式上，杏花岭区第二中学学生和我校体育学院学生进行了展演和友谊赛。太原市杏花岭区教育局、教育工委、教育综合发展中心相关负责人，我校国内合作部、体育学院主要负责人以及体育学院教师代表参加仪式。

（来源：体育学院）

我校与孝义市人民政府签订深化校市战略合作协议

3月14日，我校与孝义市人民政府深化校市合作签约仪式在孝义市党政大楼会议室举行。副校长王云，孝义市委副书记、政府市长郭清智，市委常委、组织部部长薛平，政府副市长史东山出席签约仪式。仪式由薛平主持。

仪式上，王云与史东山分别代表双方签订了深化校市战略合作协议。王云分别向孝义市教科局、孝义二中和职教中心授牌高校科技成果转化基地、大学生实习实训基地、优质生源基地和大学生联合培养基地。

王云简要介绍了我校发展历史和人才培养、科学研究、学科建设、社会服务等方面取得的成果。他指出，多年来我校与孝义市有着密不可分的合作关系和浓厚友谊，希望双方进一步加强沟通对接，常态化机制化开展合作交流活动，创新合作方式，拓宽合作领域，在更高层次上实现互利共赢、共同发展。

郭清智介绍了孝义市近年来在经济建设和基础教育方面取得的成绩，希望双方以此次签约为契机，建立长效合作机制，在学科、人才、科技方面开展全方位、深层次合作，共同打造“市校共建、产学研共赢”的新标杆。

我校相关部门和学院负责人，孝义市委、市政府相关领导和相关单位负责人参加签约仪式。

仪式后，王云一行前往孝义二中、鹏飞集团总部，与我校实习学生进行了座谈，考察了解基础教育师资培育、大学生实

习实训、产业发展等情况。

(来源：国内合作部)

我校与山西智胜传媒科技股份有限公司举行战略合作座谈会

3月15日下午，我校与山西智胜传媒科技股份有限公司战略合作座谈会在行政楼北315会议室举行，副校长王云、山西智胜传媒科技股份有限公司董事长郭海明、舜天规划设计集团（山西）有限公司董事长晋朝锋出席会议。

王云对郭海明一行的到来表示欢迎。他指出，近年来我校学科建设持续推进，人才培养质量稳步提升，社会服务成效显著，开放合作格局不断拓展，各项事业迈上了新的台阶。他表示，学校高度重视此次与山西智胜传媒科技股份有限公司的合作，希望双方建立长效合作机制、做细做深做实后续合作工作，把合作项目落到实处。

郭海明简要介绍了山西智胜传媒科技股份有限公司的业务范围、服务群体、未来发展目标等情况。他表示，山西智胜传媒科技股份有限公司和我校拥有广阔的合作空间，希望能够整合双方优势资源，在数字营销、新媒体运营、大型活动策划等方面开展全方位、多角度的合作。

会议宣布了双方互聘专家名单并为受聘专家颁发聘任证书。

我校国内合作部、历史与旅游文化学院、传媒学院主要负

责人和专业教师代表，山西智胜传媒科技股份有限公司相关单位负责人参加座谈会。

(来源：国内合作部)

我校历史与旅游文化学院与祁县图书馆举行教学 实践基地揭牌仪式

3月16日，我校历史与旅游文化学院教师仝建平、谢耀亭、刘丽、李淑芳、张红梅一行前往山西祁县参加“历史与旅游文化学院教学实践基地”揭牌仪式，该基地由我校历史与旅游文化学院和祁县图书馆共同建立。祁县文化和旅游局局长崔骏、祁县图书馆馆长杨文龙出席了揭牌仪式并致辞。

据悉，祁县图书馆始建于1954年，其前身是祁县文化馆古籍室，1979年独立成馆。截止2015年初，馆藏图书总量达15万余册，其中古籍藏书5.04万册，现代图书10万余册，逐年征订各类期刊135种，报纸30余种。2009年，国务院、文化部授予祁县图书馆“全国古籍重点保护单位”称号；同年，山西省办公厅、文化厅授予祁县图书馆“山西省古籍重点保护单位”称号；2013年国家文化部授予祁县图书馆“一级图书馆”殊荣。2014年，国家文化部授予祁县图书馆“全国古籍保护工作先进单位”称号。祁县图书馆以馆藏古籍之精蜚声海内，插架琳琅，为我国县级图书馆之翘楚，馆藏宋版《昌黎先生集考异》为海内外孤本，系“镇馆之宝”。祁县图书馆以馆藏古籍保护研究工

作为中心，在有限的财政支持下，着重进行了民间流散古籍收集、古籍修复人员培养、图书管理自动化、安全保卫自动化、古籍数字化阅览工程等工作。

校馆合作，互通资源。与祁县图书馆的合作，既能发挥图书馆古籍研究与保护的优势，发挥图书馆的社会教育功能，同时也方便学院师生利用古籍开展研究工作，为学生提供实践教学平台，使古籍更好地服务大众，进一步让古籍活起来。学院将与祁县图书馆以实践基地建设为纽带，开展更多的活动，在实践中架起高校与公共图书馆的文化桥梁，为公共文化服务建设作出更大贡献。

（来源：历史与旅游文化学院）

送：全体校领导、各学院、各独立研究所、机关各部门、各教学辅助单位

2023年3月17日印发
